



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 311

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 3 februarie 1983

VICTORIE SPECTACULOASĂ A FOTBALIȘTILOR „TRICOLORI“!

Ieri, la Larissa, România - Grecia 3-1 (2-1)

LARISSA, 2 (prin telefon). După 1-1 cu Turcia, la Istanbul, iată, victorie cu 3-1 (2-1) în meciul cu Grecia pe terenul acestora; victorie fără drept de apel, fără dubii, absolut meritată. Echipa noastră - revenită la formula de la Florența, avându-i acum în rândurile ei și pe cei cinci internaționali craioveni - s-a dovedit a fi, în ansamblu, net superioară la toate capitolele: fizic - tehnic - tactic. „Tricolorii“ s-au apărut calm, au

vorabile. Ceea ce ni s-a părut, însă, evident în acest meci - susținut în fața unui adversar mult mai puternic decât cel de sâmbătă, care eta-

Stadion Alkazar; teren bun; timp excelent; spectatori - circa 20.000. Șuturi: 8-12 (pe poartă: 4-5). Cornere: 4-4. Au marcat: BOLONI (min. 10), KUSULAKIS (min. 10), CAMĂTARU (min. 24 și 40).

GRECIA: Sarganis - Gunaris, Karulias, Mihos, Galitziou - KUSULAKIS, Ardizoglu (min. 58 MALUMIDIS), Mitropoulos - Anastopoulos, Kuis (min. 66 Sarafakos), Dimopoulos (min. 58 Papaioannou).

ROMANIA: Lung (min. 46 MORARU) - Rednic, ȘTEFĂNESCU (min. 77 Andone), IORGULESCU, Ungureanu - Bănt (min. 66 Augustin), BOLONI, KLEIN, BALACI - Gabor (min. 57 P. Iordache), CAMĂTARU (min. 83 Coraș).



CĂMĂTARU

colorii“ s-au lansat... furioși, din start, spre poarta lui Sarganis, încercând chiar din min.

Stelian TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag. 2-3)



BOLONI

Ieșit bine din defensivă, au atacat rapid, cu aplomb, au reușit să înscrie trei goluri deosebit de spectaculoase, dar au și ratat din alte situații fa-

lează un fotbal în mare viteză - a fost faptul că echipa noastră și-a impus „legea“, mărind sau micșorând tempo-ul de joc atunci când a vrut, dovedind elocvență că s-a dovedit permanent stăpînă pe situație. Ea, repetăm, a realizat un joc superior celui de la Istanbul și, cu atât mai mult demn de subliniat, cu cât se află la începutul sezonului competițional. Și că echipa noastră a început să-și cunoască bine posibilitățile, valoarea, capacitatea, o demonstrează și maniera de abordare a meciului de aici, de la Larissa. „Tri-

OLGA NEMEȘ - CEA MAI TÎNĂRĂ PARTICIPANTĂ ÎN „EUROPA TOP 12“ LA TENIS DE MASĂ

În organizarea federației engleze de tenis de masă, între 4 și 6 februarie, se va desfășura prima mare competiție de tenis de masă a anului: „EUROPA TOP 12“. La Thornaby Pavilion din orașul englez Cleveland se vor întîlni cele mai bune 12 jucătoare (și cei mai buni 12 jucători) de pe continent, atrase nu numai de valoarea acestei competiții, ci și de dorința de a-și verifica forțele înaintea campionatelor mondiale din Japonia. Anul acesta, Olga Nemeș, plasată pe locul 11 în lista valorică europeană, și-a câștigat dreptul de participare. La 14 ani și jumătate (va împlini 15 ani la 9 iunie), Olga Nemeș preia ștabela din minile maestrelor emerite a sportului Maria Alexandru, fruntașă a acestui sport în lume și pe continentul nostru timp de 20 de ani. În „EUROPA TOP 12“ Maria

Alexandru a avut o prezență remarcabilă încă de la prima ediție, în 1971, ocupînd - pînă



în 1979, la ultima sa participare, - de trei ori locul 2 și 4, o dată clasîndu-se pe pozi-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-5)

Pentru sporirea potențialului sportiv al fiecărui județ

VÎLCENII PRIVESC SPRE OLIMPIADĂ CU... „OCHII VIITORULUI“

- Boxul cucerește poziții ● Atletismul în grea suferință ● Calacul și canoia, în prim-plan ● Cluburile sportive școlare, încă departe de cerințe ● Multe și mari datorii care trebuie onorate

„Indicatorul de bază al activității sportive de performanță - contribuția județului Vilcea la alcătuirea loturilor pentru Olimpiada 1984 - este nerealizat. Nu sîntem mulțumiți de secțiile de nivel olimpic și internațional, a căror contribuție se află mai mult pe hîrte decât în realitate“ - afirmă Aurel Vlădoiu, președintele C.J.E.F.S., trăgînd linie la analiza privind potențialul olimpic al sportivilor vilcenii.

Sporturi de nivel olimpic - 1 (calac-canoa); internațional - 4 (lupte, tenis de masă, handbal, box); național - 22
Sporturi prioritare - 6 (handbal, volei, calac-canoa, box, atletism, fotbal).
Număr antrenori - 58; instructori - 125.
Sportivi legitimați - 9.774; în loturile olimpice - 3; în loturile naționale - 22; de nivel republican - 910.

O concluzie amară, dar justă, ilustrată, de altfel, și de tabloul alăturat, din care reiese că 5 sporturi, care figurează pe lista disciplinelor „olimpice“ și „internaționale“ în județ, furnizează doar 3 sportivi

loturilor de perspectivă pentru Jocurile Olimpice - Marius Firfirică (calac-canoa). Ma-

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Făcînd pași accelerați în arena europeană

PATINATORUL TIBOR KOPACZ A ÎNTRECUT AȘTEPTĂRILE

Dotat cu deosebite calități, patinatorul nostru Tibor Kopacz a făcut - în actualul sezon - pași accelerați pe drumul afirmării în arena internațională, devenind, dintr-un vitezist anonim, un alergător apreciat de la un concurs la altul. Evoluînd pe pista artificială din Berlin la începutul lunii decembrie, în compania unor valoroși patinatori din U.R.S.S., S.U.A., Olanda, Norvegia, Finlanda, R. D. Germania, R. F. Germania, Cehoslovacia, Polonia și alte țări cu recunoscută tradiție în acest sport, el a câștigat, spre surprinderea generală, proba de 5.000 m din cadrul „Cupei Dynamo“.

Toată lumea a crezut atunci că a fost vorba doar de o „zi bună“ a tînărului nostru campion absolut, iar antrenorii, mai sceptici, nu-i întrevedeau un progres de natură să-l propulsizeze printre favoriții marilor competiții. A urmat însă „Turneul celor 3 piste“, competiție prestigioasă care reunește an de an patinatori de elită din întreaga lume, unde elevul antrenorului Dan Lăzărescu a răsturnat



toate „calculurile hîrtiei“, urcînd pe cea mai înaltă treaptă a podiumului în proba de 1.500 m (Inzell și Innsbruck) și apoi în cursa de 3.000 m (Madonna di Campiglio), emițînd pretenții justificate la o „carte de vizită“ în arena internațională.

La recentele C.E. de la Haga, el a confirmat aprecierile, înscriindu-și în palmares cea mai bună performanță obțin-

Irolan IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 4-5)

ULTIMA ETAPĂ A PREGĂTIRILOR HOCHEIȘTILOR FRUNTAȘI

- Echipa națională la ora finisărilor și a omogenizării ● Ion Ioniță - un exemplu ● Linile de atac - „în formă“ la antrenamente... ● ...dar ce facem cu ineficacitatea la meciuri?



Lotul reprezentativ de hochei, în timpul unui antrenament pe patinoarul „23 August“ din Capitală.

Foto: Dragoș NEAGU

La patinoarul „23 August“, frumos echipați, hocheiștii noștri din lot, avîndu-i în frunte pe antrenorul principal Eduard Pană și pe secundul său Ion Bașa. Cei 22 de jucători încep obișnuita sesiune matinală de antrenament.

Mai întîi, să-i dăm cuvîntul vechiului internațional, azi profesor de educație fizică și antrenor principal al lotului, Eduard Pană: „După sezonul internațional din ultima parte a anului trecut, ne-am reinceput pregătirile și pînă acum am efectuat 120 de ore de antrenament, cu o medie în jurul a cinci ore pe zi. S-a lucrat tare, timp de 12 zile, la Polana Brașov și apoi la București, desăvîrșindu-se pregătirea fi-

ziă și lucrîndu-se pentru creșterea capacității de efort. Am obținut, cred eu, rezulta-

te bune. Azi începem munca pentru finisarea omogenității echipei, structurarea liniilor de atac și a perechilor de fundași. În curînd încep și meciurile, așa că nutrește speranța să putem aborda cu fruntea sus marile întreceri care ne așteaptă“.

În scurtul răgaz cît antrenorul a stat de vorbă cu noi, echipa a început lucrul pe gheață. Apreciem conștientizarea cu care își execută programul „noul val“ (Pogăceanu, L. Antal, Berdiș, Gereb, Jumătate, Cs. Bartha), dar și faptul că cei mai vîrstnici, hocheiștii căliți în multe și foar-

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Intr-o etapă superioară a dezbaterilor din mișcarea sportivă

CLUBURILE ȘI JUDEȚELE LA ORA FAPTELOR ȘI A AUTODEPĂȘIRII!

La orizont - Los Angeles! Nu mai este vreme pentru multe vorbe, angajamente și „planuri... de perspectivă“

Începută cu adunările organizate la nivelul asociațiilor sportive, al consiliilor orașenești și municipale pentru educație fizică și sport, ample acțiuni de analiză a activității sportive de masă și de performanță desfășurate în perioada anului recent încheiat, continuă, de cîteva zile, cu dezbaterile organizate la nivelul cluburilor și Consiliilor județene.

În pregătirea acestei acțiuni au fost luate măsurile necesare pentru ca plenarele să prilejuiască, în toate județele, în toate cluburile, o TEMEINICĂ ANALIZĂ, CRITICĂ ȘI AUTOCRITICĂ, a modului în care organele sportive, sub conducerea organizațiilor de partid, acționează pentru traducerea în viață a prețioșelor indicații și orientări cuprinse în Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului nostru, Conferinței pe țară a mișcării sportive din 5-6 martie 1982, precum și pentru în-

deplinirea prevederilor Programului de dezvoltare a activității de educație fizică și sport pe perioada pînă în 1985.

Este de așteptat ca aceste adevărate forumuri ale mișcării sportive din cluburi și județe să se ridice - prin CALITATEA ȘI CONȚINUTUL materialelor prezentate, prin IDEILE, CRITICILE ȘI SUGESIILE cuprinse în luările de cuvînt - la nivelul exigențelor actuale, al răspunderilor deosebite care revin în acest an mișcării noastre sportive. Să fie, într-adevăr, pe toate planurile, o contribuție însemnată la realizarea integrală a obiectivelor și indicatorilor care stau în fața tuturor organelor sportive, a tuturor factorilor cu atribuții în acest domeniu!

Prin aceste dezbateri, prin măsurile și hotărîrile adoptate, va trebui să se asigure îmbunătățirea substanțială a procesului de selecție la toate ni-

(Continuare în pag. 2-3)

STEAUA ȘI-A ADUNAT, DIN NOU, FORȚELE PENTRU O CREȘTERE SUBSTANȚIALĂ A POTENȚIALULUI SĂU

Intr-una din ultimele dimineți ale lui ianuarie, am intrat în sala de festivități a Casei Centrale a Armatei atîtia campioni și recordmani ai României, ai Europei și ai lumii cit numai în ..vis poți vedea, pentru că o arenă nu-i poate cuprinde pe toți laolaltă. Nu se reuniseră să-și sărbătorească succesele din 1932 (prin care Steaua se înălțase pe cel mai înalt loc în ierarhia mișcărilor sportive), ci ca să-și unească icsusinta minții, forța brațelor și entuziasmul pentru o și mai substanțială contribuție, în 1983, la gloria sportivă a patriei, la creșterea prestigiului sportiv internațional al României socialiste în lume.

Le-a fost pusă mai întii în față oglinda faptelor. A fost fructuos anul trecut, cu cele 165 de titluri naționale, 7 cupe ale României, 87 de medalii la campionatele balcanice, 11 la „europene“ și 10 la „mondiale“ cucerite de roș-albaștri. dar s-a scos că „există încă mari posibilități, rezerve insemnate nevalorificate“. Și pentru a nu se crede că ar fi vorba de circumstanță, s-a motivat: „sînt antrenori cu o slabă pregătire teoretică și metodică“, „unii sportivi lucrează puțin“, „se mai încăleacă ordinea și disciplina la antrenamente“, „fotbalul, gimnastica, inotul, rugbyul și voleiul nu și-au îndeplinit obiectivele“, „rezultatele realizate la campionatele europene și mondiale sînt sub posibilitățile sportivilor și antrenorilor“, analizîndu-se apoi în profunzime cauzele acestor neîmpliniri, efectele lor și posibilitățile de a fi eradicat cu forțe proprii.

Chiar dacă n-am introduce în calcul eforturile materiale și morale consumate și nu în totalitate onorate, ar trebui să știm că la școala comunistilor din armată exigența sportivă a devenit premisă a progresului, punct de plecare spre realizări care să depășească așteptările. În timpul lucrărilor plenarei s-a subliniat că progresul așteptat, pentru care s-au creat toate condițiile, poate fi obținut prin muncă și disciplină, prin abnegație și dăruire, prin patriotism!

Eroii stadioanelor nu ne-au privit de la înălțimea piedestalului pe care se află desul dintre ei datorită talentului, muncii și performanțelor lor. Ei s-au privit cu atenție în oglinda care le-a reliefat frumusețea realizărilor, dar care nu le-a ascuns nici insatisfacția nereușitelor, aducînd o contribuție valoroasă la stabilirea direcțiilor de străbătut în 1983, pentru ca la Jocurile Olimpice de la Los Angeles drapelul României să se înalțe de cit mai multe ori pe cataragul învingătorilor. Campionii țintașilor Corneliu Ion a vor-

„ȘTIȚI, EU NU MĂ PRICEP LA VORBE, DAR VOI MUNCII PE RUPE!“

...A vorbit puțin în plenară. Dar puținul vorbelor sale avea mai mult miez decît frazele lungi ale altor vorbitori.

A vorbit parcă timid, dar în spatele timidității sale am simțit mai multă hotărîre decît are nu de puține ori curojul declarativ de circumstanță.

A vorbit poate chiar stîngaci, dar a spus exact ce trebuia, iar fiecare cuvînt al său avea totală acoperire: „știți, eu nu mă pricep la vorbe, dar voi muncii pe rupe!“

A vorbit așa cum știe, dar toți cei care l-au ascultat l-au înțeles bine și l-au crezut pe Toma Simionov, pentru că acest om și sportiv minunat asta a făcut și pînă acum: a muncit pe rupe.

Așa a ajuns — muncind pe rupe — campion olimpic și vicecampion olimpic la Moscova, în 1980.

Așa a ajuns campion mondial la Nottingham, în 1981.

Așa a ajuns campion mondial la Belgrad, în 1982.

Acestea sînt faptele (doar o parte din ele) — absolut remarcabile — chezașe ale vorbelor stîngace de luni.

Ca și marele său prieten, faimosul Ivan Patzaichin — colegul său de barcă, de trudă și de succese —, și el un mare timid la „festivități și discursuri“, Toma Simionov, „copil vestit al Deltei“, vorbește mai mult prin fapte.

Dar cine poate, oare, spune că zimbetul lor, obosit dar strălucitor, pe care li-l cîstești pe chipuri cînd ei se află pe treapta cea mai înaltă a marilor competiții internaționale, iar steagul României se înalță, mîndru, pe cel mai înalt catarg, cine poate, oare, spune că acest zimbet nu face infinit mai mult decît sute și mii de vorbe?

Zimbetul lor obosit, dar strălucitor...

Marius POPESCU

bit despre „responsabilitatea performerului în atingerea formei sportive la ceasul marelui examen“, truditul lotcii de aur Toma Simionov a subliniat eficiența „educației prin muncă“, pârtașul performanțelor Iolande, antrenorul Ion Söter, a evocat „necesitatea aprofundării pregătirii atletului pe fiecare treaptă a dezvoltării lui“, vedeta șchiului mondial Sanda Toma s-a confesat emoționant, promițîndu-ne că va face totul pentru ca „la Los Angeles, ca și la Moscova, să ajung prima la împărțirea premiilor“, vedeta de ieri a arenei, antrenorul de astăzi Radu Voinea ne-a spus că „handbaliștii au datorita să se ridice prin muncă și dăruire la înălțimea mitului pe care ei înșiși l-au făurit“, alți și alți sportivi și tehnicieni au forat adinc în conștiința lor pentru a găsi toate posibilitățile de sporire a contribuției individuale la succesul colectiv.

Sfatul așilor arenei și al sfetnicilor lor a găsit, firesc, drumul spre țintă. El se numește „sporirea volumului de muncă și creșterea nivelului calitativ în procesul de instruire“, „întărirea ordinii și disciplinei“, „dezvoltarea răspunderii pentru calitatea procesului de pregătire și valoarea

performanțelor obținute“, totul cu sprijinul efortului general al membrilor clubului, în fiecare domeniu care ține de instruire și educație. Ținta finală este Olimpiada de la Los Angeles (în cadrul căreia Steaua își propune să îndeplinească o treime din angajamentele de vîrf ale mișcării sportive), iar cea intermediară — anul 1983, menit să asigure baza realizărilor din '84 („medaliile la „mondiale“ și, în unele cazuri, la „europene“ reprezintă temelii pentru Olimpiadă“) cu 11 medalii la campionatele lumii și 10 la cele ale continentului, desigur în sporturile și în probele prevăzute în programul marii întreceri cvadrinale.

Participînd la această proiectare a viitorului, ne-am întărit părerea că performerul nu mai este demult, cam de cînd școala sportului României socialiste și-a pus temeliele, numai un „produs“ al tehnicienilor. Realizările sale cuprind, în bună măsură, și eforturi ale inteligenței proprii, totul augmentîndu-se cu ajutorul tenacei autoeducări a voinței de a învinge. Cînd îi vom aplauda pe „tricolori“, pe sportivii de la Steaua și, desigur, de la alte cluburi este bine să nu uităm aceasta.

Hristache NAUM

PREGĂTIRILE HOCHEIȘTILOR

(Urmare din pag. 1)

te grele „bătălii“ competiționale, ca Gh. Huțan, Justinian, Előd Antal, Hălăucă, Nistor, Pisăru nu se lasă mai prejos și își înzecesc eforturile pentru a nu fi depășiti de „minji“. Un caz special îl constituie veteranul echipei, Ion Ioniță. Sufernid de o iritantă boală a pielii, el nu a renunțat și luptă cu admirabilă voință împotriva suferinței Alături de el, Traian Cazacu face eforturi și manifestă o surprinzătoare revenire în formă, dovedindu-se același atacant percutant, vijelios.

Schimbam citeva cuvinte și cu medicul lotului, dr. C. Ionescu, care ne spune că singurul „caz“. În afară de cel al lui Ioniță, care merge spre vindecare, este cel al lui Vasile Huțanu, centrul primei linii de atac, stelistul fiind de mai bine de o lună ieșit din circuitul de pregătire datorită unei puternice crize de lombo-sciatică. În locul lui este acum Hălăucă și prima linie de atac acționează în vervă pe gheață, avînd ca aripi pe Nistor și Cazacu. Foarte tehnică și omogenă ni se pare și linia a doua: Pisăru — Solyom — Előd Antal. Puternică, preferînd jocul în forță, rapid, se prezintă linia Chiriță — Gereb — Gherghisan.

Dar, așa-î la antrenament: lucrurile ies foarte bine. Cum o să fie însă la meciuri? În ultimele partide internaționale, principala carentă a echipei a fost ineficacitatea. Așa că atacanții au mari... rezerve. Să sperăm că și le vor achita cît mai curînd...

LA POLO, RAPID CÎȘTIE

În bazinul acoperit Floreasca din Capitală, singurul care mai poate găzdui în acest sezon jocuri oficiale a început ieri „maratonul polo-ului“ din luna februarie; mai precis, întîlnirile celor trei tururi consecutive (3, 4 și 5) ale actualului campionat național.

Reuniunea inaugurală, desfășurată în cursul dimineții, a pus față în față formații de valori diferite, singura partidă care a animat interesul celor prezenți fiind cea dintre Progresul și Voința (10-10).

Dinamo București, actualul lider, și Crisul Oradea și-au „încărcat bateriile“ pentru următorul lor derby. Campionii au început cu un presing strîns în fața viitorilor componenți al selecționetei de juniori (echipa Liceului 37) și au contraatacat permanent, realizînd un scor-fluviu (21-6). Oradea, la rîndul lor, au mai adăugat careului de internațional — Fejer — Costrăș — Gordan — Garofeanu — citiva juniori talentați, administrînd feroviarilor arădani (cu formație incompletă) un duș mai rece decît îl așteptau: 16-3. Revelația etapei inaugurale a fost tînăra echipă a C.N.A.S.E., care reunește actualmente juniori de 15-16 ani. Foarte receptivi la sfaturile antrenorului Gh. Zamfirescu ei au izbutit — înofînd mult și jucînd fără complexe — să țină piept (6-9) unei alte competitorițe la titlu, Rapid București. În fine, în ultimul joc, Progresul a condus cu 3-1, 5-2, 6-3 și 8-7, Voința cu 7-6, 9-8 și 10-9, iar cu 15 secunde înainte de fluterul final, bucureștenii Emil Tătaru a restabilit egalitatea (10-10).

Cele și cura ința, în ale me s-au d a împi campio minusu echipa-nevoită celerato (6-1), torie c În u Rapid tă pe meci c a scor greșeli elimină cîștigat sigură portar bună.

TURU etapa I VITOR REȘTI Arbitri Au ma Clobani can 2 D. Pop Ghiță 2 ORADEA (5-1, 6 A. Cze scriș: rofeanu Ursuțiu Onea C — C.N.

CLU

(C

veluril ră, mu lor fru general de per județe, de pre numere ploare pionate Jocuril campio centrul rilor v fără i privind NUĂ CARE TOATĂ CHEM acest FORM TII S CIT M MAI J.O. d MAI AT S în per în care v trul a din j scriu

Incept

P

DE

Ince simbă român (str. va de șah țara n La grame nești: -realiza nică și „M ritoria Vor p alte l străină marcă Voice“ „Saba Asti ora 15

„St și Vin S Car tian Alb și (co - e

PE CÎND UN CLUB DE SCHI LA POIANA URECHII?

„Daclada“ e în actualitate. Prilej să solicităm tovarășului vicepreședinte al Consiliului, popular orădescen Azuga, prof. Valeriu Sandu, cinci minute pentru un dialog despre „Daclada albă“ aici, sub munte.

— La Azuga toate povrînsurile ce coboară spre oraș sînt sau pot să fie prilej de schi. Este explicabil, așadar, că tineretul de aici și numeroșii noștri vizitatori iau cu asalt cărările albe. Trebuie să vă spun, însă, că pentru ca aceste cărări să fie fără obstacole, am inițiat ample acțiuni de amenajare, prin muncă patriotică, cu iubitorii de sport, încă din toamnă. Intîmpinarea „Dacladei“ a ocupat un loc aparte în preocupările edililor.

— Amenajări speciale?... — Da! Din păcate, una nefinisată încă. Este vorba de o instalație de baby-schi la Poiana Urechii, pentru care am realizat prilejul, calea de urcare, instalația de tracțiune, dar avem încă probleme cu linia de întoarcere. Sperăm însă că vom fi înțeleși și ajutați de factorii cu atribuții, pentru că vrem să realizăm

la Azuga un punct de mare atracție pentru iubitorii sporturilor albe.

— Se profilează, deci, un centru de schi?

— Un frumos centru — sperăm noi. Deocamdată, doar o înimoasă antrenoare de schi de la C.S.S. Sinaia, Elena Tom, vine să instruiască pe elevii Școlii generale și să caute talente. Noi am dori, însă, un club de schi aici. Poiana Urechii este luată cu asalt, dar insuficient de organizat...

— Înțelegem că sînteți mare iubitor al sportului. Numai al schiului?

— Nicl vorbă! Avem în preocupare multe probleme sociale, iar printre acestea o simțim și pe aceea a educației fizice și sportului. „Daclada“ de iarnă înseamnă la noi atractive întreceri de masă la schi, dar și la șah, tenis de masă, popice, și chiar fotbal. Cerem profesorilor de educație fizică specialiștilor în sport să-și soată pe copii, pe tineri, pe oameni muncii la mișcare în aer liber, pe zăpadă datătoare de sănătate și voie bună.

Viorel TONCEANU

TELEGRAF

● ÎN CADRUL asociației sportive Locomotiva București a luat ființă o secție de box. Ea este patronată de M.T.C. și îi are ca președinte pe cunoscutul arbitru de box Ion Argăseală, antrenor fiind fostul boxer dinamovist Costel Stănescu.

● INTRUCIT secția de biatlon a clubului Dinamo Brașov nu a avut nevoie timp de mai mult de un an, pe fostul vicecampion mondial Gheorghe Gîrnîță, în calitate de antrenor, cel mai bun biatlonist român din toate timpurile a fost numit antrenor

al lotului reprezentativ care se pregătește pentru „Universiada“ de iarnă.

● TENISMANII noștri ocupă următoarele poziții în cel mai recent clasament întocmit de A.T.P.: Florin Segăreanu 109, Ilie Năstase 116. În clasamentul W.C.T., Virginia Ruzici ocupă poziția 11.

● FRUMOASE calități de comentator într-o disciplină a zăpezii, schiul fond, a demonstrat, la stația de amplificare de pe Valea Azugii, inginerul Alexandru Dehret, de la întreprinderea locală de sticlă, cu ocazia concursului internațional dotat cu „Cupa Carpați“.

SE STINGE O FRUMOASĂ TRADIȚIE?

Voleiul giuleștean — cel al clubului Rapid, adică — alitadată de notorietate națională (11 titluri de campioni naționali — băieții, 7 titluri — fetele), și chiar internațională, echipa masculină fiind de trei ori cîștigătoare „Cupel campionilor europeni“, a rămas acum o palidă umbră. Înfiți a retrogradat din prima divizie formația băieților, făcîndu-i să roșească pe celebrii, cu ani în urmă, Jean Ponova, Aurel Drăgan, Davila Plocon etc. Aflăm acum, urmîrind evoluția echipei feminine, că și aceasta și-a troșit șanșele de a rămîne în Divizia „A“. Mare păcat! Cînd gloria se cucerește cu atîta trudă, cu atîta ani de muncă migdloasă, este dureros să constăți că nu se mai face nimic pentru ca prestigiul să fie menținut...

DOI BASCHETBALIȘTI DE LA FARUL...

...Vasile Pașca și Mihai Chiriș nu vor mai fi văzuți în respectiva echipă divizionară „A“. Primul a fost scos din lotul constantenilor pentru abateri repetate de la disciplină, celuiilalt (junior I) i s-a aplicat o suspendare pe o perioadă de doi ani. În primul rînd pentru absențe îndelungate de la antrenamentele formației sale de bază, C.S.S. 1 Constanta (la Farul a jucat cu dublă legitimitate). Salutăm aceste măsuri și sperăm ca ele să contribuie la instalarea unui climat de disciplină de core, trebuie spus, echipa Farul ducea lipsă!

Rubrică realizată de Ion GAVRILESCU

De la o săptămîină la alta

● SINGURA ÎN CAPITALĂ I

Cu cîtva timp în urmă, în sala „25 August“ din București s-a desfășurat etapa de zonă a campionatelor republicane pe teren acoperit ale atleților seniori și juniori. Ne-am fi așteptat, fiind vorba de primul concurs al anului, la o participare numeroasă a atleților bucureșteni. N-a fost, din păcate, așa, concursul fiind, în privința participării, sărac. O situație de-a dreptul supărătoare s-a înregistrat în proba de săritură în lungime a seniorilor, unde n-a fost înscrisă decît o singură concurentă, Gina Ghioroale. E drept, Vall Ionescu și Anșoara Cușmir, cele mai bune săritoare ale lumii, erau plecate la un stagiu de pregătire în străinătate, dar chiar nu mai există nici o altă săritoare de lungime în Capitală? Ce părere aveți, tovarășii antrenori?

● O NOUĂ DESCOPERIRE

Înima lui Olimpiu Constantin nescu-Nehoi continuă să pulseze pentru atletism! Reputatul tehnician, acum pensionar, caută zi de zi noi ta-

lente, o nouă Mariana Suman, umblînd prin școlile din Roman și chiar din comunele județului Neamț. Și cînd dragostea pentru „sportul sporturilor“ continuă să rămînă un adevărat foc nestins, nu se poate să nu găsești ceea ce cauți! Acum Constantin nescu-Nehoi o pregătește pentru marea performanță pe junioara Luminița Romanuc, alergătoare pe 400 m, 16 ani nemişcîniți, 55,54 sec. un rezultat promițător. „Strgînța acestei fetițe, dar în primul rînd rezultatele ei bune din 1982 — ne spunea antrenorul federal Constantin Nourescu — ne-au convins să o includem în lotul care se pregătește pentru C.E. de juniori din acest an de la Viena“. Atletismul românesc are nevoie de asemenea elemente!

● DIN PATRU SURORI, TREI PERFORMERE

Mai întii a fost Daniela (de care nu s-a legat sportul), apoi, după numai un an (în 1964) a venit Manuela, iar după alți trei ani au urmat gemenele Camelia și Simona Renciu. Manuela

(muncitoare la secția 216 a întreprinderii de confecții „Steaua roșie“ din Sibiu) a îndrăgit săriturile în apă; Camelia și Simona, ca două gemene care se respectă, au pășit în sala de gimnastică după o selecție întreprinsă de C.S.S. Sibiu la Școala generală 21. Cele trei surori nu s-au mulțumit să practice sporturile iubite la un nivel mediu. Perseverente, beneficiînd de întreaga atenție a cadrelor tehnice sibiene (Andrei Găvozdea la sărituri, Ana Crihan și Adrian Goreac la gimnastică), cele trei surori au urcat treptele performanței, obținînd satisfacția mult visată de fiecare tînăr sportiv: selecționarea în loturile naționale. (Ilie IONESCU — corespondent).

1-1 (0-0) CU BELAȘIȚA PETRICI

PETRICI, 2 (prin telefon). Lotul olimpic al României a susținut al treilea meci în cadrul turneului de la Petrici, întîlnind divizionara A din acest oraș. Belașița. Scor 1-1 (0-0), după o partidă bună...

mai 6 m în portar și scorul a rămas 1-1. Un rezultat care nedreptățește echipa noastră olimpică, dovadă și raportul sutorilor: 16-8 (pe poartă: 13-3!). Astfel, Belașița Petrici a câștigat turneul, totalizînd 5 puncte, lotul olimpic al României mulțumindu-se cu locul 2 (3 puncte din tot atîtea partide)...

Arbitrul Bogdan Kurciev (Sofia) a condus slab, pînă la urmă cu gazdele, următoarele formații: BELAȘIȚA PETRICI: Karadancev - Bakalov (min. 66 A. Stanoev), E. Popov, N. Stanoev, Krijanov - R. Popov, Mitrev, Bukov - Dedeskov, Karadallev, Kabranov.

LOTUL OLIMPIC: Cavai - M. Mihai, Cazan, C. Solomon, Stredie - Majaru, Pană, Bărbulescu (min. 69 Iovan), Orac (min. 52 Petcu - Șoiman (min. 21 Nemțeanu; min. 56 Zare), Radu II.

În cursul zilei de joi lotul olimpic al României se va afla în Grecia, urmînd să susțină la Salonic un nou meci de verificare.

Constantin ALEXE

Fotbal

UN JUNIOR NUMIT... MATEIANU

Aproape în fiecare dintre acțiunile, reuniunile, inițiativele din ultima vreme ale fotbalului nostru este vorba despre copii și juniori. Și e foarte bine! Prea a fost uitată această bază a piramidei și numai folositoare nu s-a arătat uitarea jucătorilor de mine din preocupările celor direct responsabili.

Se știe că ultimele luni au adus pe agenda forului de specialitate o suită de acțiuni pe care le enumerăm doar:



o vastă și profundă inventariere a centrelor de copii și juniori, acțiune specială pentru re-punerea în mers a clubului "Lucafăruș" (care se cam... stînsese), cursul de perfecționare de la Brașov pentru antrenorii de la copii și speranțe. Și, nu în ultimul rînd, o generală operațiune de selecție reamintind, dacă mai era nevoie, că această trecere în revistă a copiilor și juniorilor, în fapt o neobosită cercetare a terenurilor (și nu ar trebui uitate nici simplele terenuri de joacă, acolo unde există), reprezintă MARELE SECRET al împrăștiării centrelor cu tot ceea ce este mai talentat „la ora h”.

Foarte mulți scootesc că o selecție anuală l-a absolvit

de orice grijă și răspundere. Eroare. Poți trece cu vederea astăzi peste un puști de mare talent care îți va răsună în ochi. Evoluția micilor și tinerilor fotbalști prezintă, adeseori, „sinucidății” de dezvoltare care produc erori grave de selecție atunci cînd ea nu este insistență, permanentă, competență. Dacă vorbești cu „maestrul descoperirilor” timpuriu, Gorgorin, Costea, Ianovschi Pătrașcu sau Kluge - numindu-l doar pe cel mai renumit - vei afla confirmarea neostenelii lor de ani și și ani, neastîmpăr care le-a dat mari și frumoase satisfacții.

„Socotesc - afirma Viorel Mateianu în cuvîntul său la consfătuirea F.R.F. - că s-a procedat cum nu se poate mai bine prin declanșarea a celor vaste operațiuni de selecție pe întreaga țară, angajînd tot ce avem mai bun, mai experimentat, mai autoritar în corpul nostru de tehnicieni. Nu pot uita că și eu am fost descoperit dintr-o asemenea minuțioasă acțiune efectuată în Prahova. Așa a început drumul meu ca jucător de performanță...”

al unui neastîmpăr care le-a dat mari și frumoase satisfacții.

„Socotesc - afirma Viorel Mateianu în cuvîntul său la consfătuirea F.R.F. - că s-a procedat cum nu se poate mai bine prin declanșarea a celor vaste operațiuni de selecție pe întreaga țară, angajînd tot ce avem mai bun, mai experimentat, mai autoritar în corpul nostru de tehnicieni. Nu pot uita că și eu am fost descoperit dintr-o asemenea minuțioasă acțiune efectuată în Prahova. Așa a început drumul meu ca jucător de performanță...”

Eftimie IONESCU

ebök Vo- orize nu ntru stule nsiv. zăuză vic- merii, lup- un lutie nulte ș de a) mai u un ormă ee - TI - UCUCU- 4-1). oian. an 4. Rădu- anu. an 3. ȘUL 16-3 i: i In- Ga- os 2. aoni. ESTI 3-6

DEȚELE LA ORA FAPTELOR

necesar să asigure succesul deplin al marii competiții naționale „Daciada”, al acestei a 3-a ediții cu numeroase finale pe tară, atît la sportul de masă cit și la cel de performanță.

Așadar, la orizont, din ce în ce mai aproape, Jocurile Olimpice! Nu mai este timp de multe vorbe, de „planuri... în perspectivă”. TOATE județele, TOATE cluburile sînt acum la ORA FAPTELOR, a autodepășirii, a realizării - și confirmării - marilor performanțe. Aceasta va fi ADEVĂRATA contribuție la creșterea prestigiului sportului românesc în lume!

VÎLCENII PRIVESC SPRE OLIMPIADĂ CU... „OCHII VIITORULUI”

(Urmare din pag. 1)

rian Fănățan, Eugen Preda (box) -, iar din cei 22 de sportivi în loturile naționale 17 sînt abia în cele de juniori. Care ar fi cauzele acestei situații nesatisfăcătoare? Se invocă că pînă de curînd - și influențele sale n-au putut fi încă terse - o precară bază materială a dus la stagnarea sau chiar la dispariția din aria performanței a unor discipline cu priză. Se vizează acum o revenire, avînd în vedere faptul că s-a dat în folosință sala polivalentă, pista de atletism de la baza sportivă „I Mai”, că, în curînd, se va termina și arena multifuncțională din preajma sălii mari. Evident, în condițiile marilor cerințe ale sportului de performanță, baza materială adecvată constituie o condiție sine qua-non pentru realizarea obiectivelor propuse, dar tot atît de adevărat este și faptul că FĂRĂ MUNCA ȘI PASIUNEA ANTRONORILOR ȘI SPORTIVILOR nu se poate realiza mai nimic. Și în această direcție trebuie căutată - mai ales - cauza rămîinerilor în urmă. Un exemplu îl constituie secția de atletism de la Chimia. „Aici lucrurile nu stau bine de la organizare și pînă la modul de concepere a pregătirii” - ni se spune. Într-adevăr, rezultatele antrenorei Maria Tomoiagă sînt foarte slabe, deși „dispone de condiții bune”. Și atletismul este un sport prioritar! O altă disciplină cu „prioritate” este

voleiul. De cînd a plecat de aici, în urmă cu mulți, mulți ani, Laurențiu Dumănoiu, nu s-au mai ridicat valori de nivel internațional din grădina vilceană. Este drept, în lot se află Ioana Litanu, băieții se luptă pentru supraviețuire în „A”, antrenorul fetelor, Anton Săsăran, a fost înlocuit cu Lucian Cristescu, dar nici aici, se poate spune, „lucrurile nu stau prea bine”. La C.S.S. Rm. Vilcea cele 6 cadre de la gimnastică nu au produs nimic și - după cum ni se spune - „ar fi bine să se orienteze activitatea spre alte discipline, pentru a se răspunde cerințelor prioritare”. Nici cei de la C.S.S. Drăgășani nu stau mai bine, dacă ne gîndim la situația precară în care se găsește aici secțiile de box și handbal. „Unde avem cadre pasionate, bine pregătite, avem și rezultate” - ni s-a spus. Și vorbele sînt argumentate de activitatea antrenorilor Ioan și Ghizela Șipoș, care au promovat în lotul național de juniori 4 caiaști (Marius Firfirică, Ioan Defta, Nicoleta Belliciu, Victoria Gorgan); de faptul că „în urmă cu doi ani nici nu se vorbea în Vilcea de box”, iar acum, datorită strădaniilor antrenorilor Eugen Petruș și Verone Birsan, tinerii Marian Fănățan și Eugen Preda au ajuns campioni balcanici în 1982, aflîndu-se și în lotul olimpic de perspectivă; cu munca antrenorului de baschet Alexandru Moise, care are în lotul național de junioare pe Paula Mășăilă, Dorina Mătăsaru și Maria Cretulescu.

Deci, așa cum spuneam, cauza cauzelor rămîinerii în urmă în ceea ce privește sporirea potențialului olimpic se află în munca și efortul sub cerințe ale tehnicienilor și sportivilor

IERI, ROMÂNIA - GRECIA 3-1 (2-1)

(Urmare din pag. 1)

1 - prin Bôlôni - vigilența apărătorului buturilor naționalei elene. A fost apoi rîndul lui Klein și Gabor să șuteze, dar fără sorți de izbîndă. După care, în min. 10, a venit faza primului gol. Klein a pătruns în forță și, la 20 m lateral, a fost oprit prin fault: Balaci a executat lovitura liberă, simulînd că trage la poartă, dar pasînd lui BÔLÔNI, aflat la circa 30 m. Șutul formidabil al acestuia a catapultat balonul, pe diagonală carevîl, în colțul lung al porții lui Sarganis: 1-0. Gol

de efect, aplaudat de tribune, dar și gol gîndit și, mai mult ca sigur, „lucrat” la antrenamente sub bagheta antrenorilor Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu. În min. 16, Balaci l-a pus în poziție ideală pe Ungureanu, dar acesta a șutat peste poartă. Un minut mai tîrziu a survenit egalarea. KUSULAKIS surprinzîndu-l pe Lung cu un șut de la aproximativ 25 m! La acest gol, portarul nostru a ezitat între a prinde balonul sau a-l devia în corner, și, în continuare, o scurtă perioadă, gazdele au atacat pentru a prelua conducerea. A fost, însă, un simplu foc de paie, pentru că, în min. 24, după o fază-șnur, Klein a centrât spre CAMĂTARU și virtul de atac al echipei noastre s-a... desprins de „jandarmul” său Karulias și a re-luat puternic, cu capul, în poartă: 2-1. În min. 30, Balaci l-a „servit” din nou pe Bôlôni, numai că, de data aceasta, șutul nu și-a mai atîns ținta. Anastopoulos (min. 31), Mitropoulos (min. 40) și Ungureanu (min. 42) s-au aflat la capătul unor atacuri rapide, în situații favorabile de finalizare, dar au ratat. Imediat după pauză, echipa noastră s-a desprins decisiv, marcînd, din nou, în min. 47:

Balaci a executat ingenios o lovitură liberă, trimițînd, la întîlnire, lui CĂTĂTARU. Acesta a țîșnit printre fundușii centrali ai gazdelor și a inserat, tot cu capul, un gol splendid, ridicînd scorul la 3-1. Și în min. 50 putea fi chiar 4-1, dar Bôlôni - tot din pasa lui Balaci - a șutat în „transversală”. Au urmat minute de joc dezinvolt al „tricolorilor”, după care în ambele echipe s-au produs mai multe înlocuiri și jocul a scăzut din intensitate, pentru că s-a crească din nou în final, atunci cînd fazele au alternat rapid la cele două porți și cînd Moraru s-a evidențiat prin câteva intervenții oportune, mai ales la ocaziile lui Malumidis (min. 80) și Sarafakis (min. 83). Și scorul a rămas pînă la urmă cel stabilit în min. 47, un remarcabil 3-1 pentru echipa noastră, rezultat reușit de puține echipe pe terenul naționalei Greciei. Desigur, victoria este victorie, ea trebuie apreciată așa cum se cuvine, dar jocul a avut, indiscutabil, și unele scăderi, asupra cărora vom reveni pentru a fi înlăturate pînă la marile încercări cu Italia, Suedia și Cehoslovacia din Campionatul Europei.

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● AFLATA ÎN TURNEU în R. D. Germană, echipa F. C. Argeș Pitești a susținut o partidă în compania cunoscutei formații Lokomotive Leipzig, Gazdele au obținut victoria cu 3-1 (0-0). Punctul piteștenilor l-a marcat Ralea. ● MINE ÎȘI INCEPE turneul în țara noastră echipa maghiară Videoton Szekesfehervár, clasată la sfîrșitul turului campionatului pe locul 8, cu 13 p (la 9 p de prima clasată, Csepel Budapesta). Primul joc va fi susținut la Arad, cu Strungul. În continuare: la 6 februarie, la Oradea, cu F. C. Bihor; la 8 februarie cu „U” la Cluj-Napoca, iar ultimul meci îl va susține la Petroșani, la 10 februarie, cu Jiul, organizatoarea turneului. ● ȘOIMII I.P.A. SIBIU - CHI-MIA OR. VICTORIA 5-0 (3-0). Golurile au fost realizate de

Florescu, Beleanu (2), Nucă și Marcu, (I. Ionescu, coresp.). ● AZI LA BRAȘOV, un interesant meci amical: F.C.M. Brașov va întîlni pe divizionara „B” Gloria Buzău. Partida va începe la ora 15. ● F.C. OLT - DINAMO 2-0 (0-0). Ieri s-a disputat la Slatina partida amicală dintre divizionarele „A” F.C. Olt și Dinamo. După o primă repriză echilibrată, în partea a doua a întîlnirii jucătorii de la F.C. Olt au reușit să-și materializeze superioritatea teritorială prin golurile marcate de Iamandi și Eftimie. Partida a fost destul de atractivă, ambele echipe vîndînd o bună pregătire generală pentru etapa actuală. ● MINE, la Slatina, start în „Cupa a X-a aniversare - F.C. Olt”, cu participarea echipelor Chimia Rm. Vilcea, Politehnica Iași, I.P. Aluminii S. și și formația organizatoare, F.C. Olt.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ȘI DV. PUTETI FI UN MARE CÎȘTIGĂTOR! După cum s-a mai anunțat, la sfîrșitul acestei săptămîni va avea loc o tragere excepțională Loto cu formulă tehnică nouă, deosebit de avantajoasă. Cele șapte extrageri, care însumează 66 de numere, respectiv cu 24 de numere mai mult decît în formula anterioară, oferă participanților șanse considerabile sporite de a obține cîștiguri în autoturism „Dacia 1300”, mari sume de bani variabile sau fixe și excursii peste hotare. Biletele de 25 lei varianta au drept de cîștiguri la toate extragerile. Se poate juca pe variante simple, variante combinate și combinații „cap de pod” achitate suta la sută sau în cotă de 25 la sută. Consultați prospectul tragerii și procurați bilete cu numerela

preferate! Sîmbătă 5 februarie 1983 este ultima zi de participare. RETINEȚI: numai astăzi se mai pot procura bilete cu numerela alese de participanții pentru prima tragere obișnuită Loto din această lună, care va avea loc vineri 4 februarie 1983 la ora 15.25 și va fi televizată în direct. NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 2 FEBRUARIE 1983. EXTRAGEREA I: 13 1 34 43 37 9. EXTRAGEREA A II-a: 38 15 33 11 39 17. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.408.875 lei, din care 324.080 lei, report la categoria 1.

MICUL ECRAN

ora 17 (program II), în cuprinsul emisiunii de reporter-operator Tiberiu Vătășescu, argare internațională de trap pe hipodromul... ora 16: Partea a 7-a a retrospectivei de fotbal - Spania '82 (comentator: Cris-... RE, în cuprinsul emisiunii „Telesport” din amatul meciului de polo Rapid - Dinamo meciurile celebre de box ale secolului (ari); ora 19,15 (programul II): „Telesport” înăsescu.

Pe gheață și pe zăpadă

CAMPIONATELE EUROPENE DE PATINAJ ARTISTIC

În proba de dans din cadrul campionatelor europene de patinaj artistic de la Dortmund, după programul impus conduce perechea sovietică Natalia Bestemaniova — Andrei Bukin, urmată de cuplurile Karen Barber — Nicky Slaer (Marea Britanie) și Marina Krimova — Serghei Ponomarenko (URSS).

În proba masculină, după programul scurt, pe primele locuri se află: 1. Jozef Sabovcik (Cehoslovacia) 2,0 p. 2. Norbert Schramm (R.F.G.) 2,8 p. 3. Jean-Christophe Simond (Franța) 3,0 p.

DIVERSE

● Campionatele de schi fond ale Suediei au fost amânate câteva zile deoarece la Osterund temperatura este de -24°!

● La cursa de schi mare fond (24 de ore) de la Ceskomoravska Vrchovina (Cehoslovacia), învingătorii au parcurs 219,5 km la bărbați și 159,3 km la femei.

● În campionatul de hochei al U.R.S.S.: Aripile sovietelor Moscova — Traktor Cellabinsk 1-5, Torpedo Gorki — Salavat Ufa 4-3.

● La Semmering (Austria) a avut loc o cursă feminină de slalom special contând pentru Cupa Europei: 1. Karin Buder (Austria) 1:39,31, 2. Chris

Brichetti (Italia) 1:40,17, 3. Eli Hardnes (Norvegia) 1:40,17.

● În ultima etapă a campionatului de hochei pe gheață al Cehoslovaciei s-au înregistrat rezultatele: Poldi Kladno — Dukla Jihlava 1-1, Motor Ceske Budejovice — Gotwaldow 3-1, Sparta Praga — Tesla Pardubice 6-4, Slovan Bratislava — Zetor Brno 9-4. Lidera clasamentului este echipa campioană Dukla Jihlava, cu 48 p, urmată de Vitkovice 43 p și Motor Ceske Budejovice 41 p.

Ancheta internațională a ziarului „Sport” Bratislava

VALI IONESCU, A TREIA ATLETĂ A LUMII ÎN 1982

Ziarul „Sport” din Bratislava organizează anual o anchetă, în rindul specialiștilor, pentru desemnarea celor mai buni atleti și atlete ale sezonului precedent. Au fost consultați acum 355 de specialiști din 33 de țări. Într-o companie foarte valoroasă, campioana noastră Vali Ionescu, recordma-

nă mondială la săritura în lungime, ocupă locul 3, o poziție onorantă.

Iată rezultatele anchetei: femei: 1. Marita Koch (R.D. Germană) 3427 p. 2. Ulrike Meyfarth (R. F. Germană) 2957 p. 3. Vali Ionescu (România) 2071 p. 4. Sofia Sakorafa (Grecia) 1823 p. 5. Ramona Neubert (R.D. Germană) 1561 p. 6. Marlies Göhr (R. D. Germană) 1558 p. 7. Svetlana Ulmasova (U.R.S.S.) 1128 p. 8. Jarmila Kratochvilova (Cehoslovacia) 924 p. 9. Iona Slupianek (R. D. Germană) 768 p. 10. Bärbel Wöckel (R. D. Germană) 585 p. La bărbați, pe primele locuri se află: Daley Thompson (M. Britanie) 3304 p, Carl Lewis (S.U.A.) 3035 p, David Moorcroft (M. Brit.) 1940 p, Harald Schmidt (R.F.G.) 1882 p etc.

Ziarul „Ceskoslovenski Sport” din Praga a făcut și el o anchetă pentru desemnarea celor mai buni alergători europeni: Harald Schmidt (R.F.G.) și Marita Koch (R.D.G.)

HEIKE DAUTE — 6,88 m — RECORD MONDIAL DE SALĂ LA LUNGIME!

Așteptăm replica Ionescu — Cușmir

În cadrul unui concurs de atletism pe teren acoperit desfășurat la Berlin, Heike Daute (R.D. Germană) a stabilit un nou record mondial de sală la săritura în lungime cu 6,88 m. Vechiul record era de 6,83 și aparținea, de anul trecut, sovieticei Svetlana Vaniuşina-Zort-

na. Heike Daute este născută în 1964, iar cea mai bună performanță a ei în aer liber este de 6,96 m.

Să așteptăm acum, sâmbătă după-amiază, în cadrul campionatelor naționale ale României, replica sportivelor noastre Vali Ionescu și Anișoara Cușmir!

Stop cadru

WALTER RÖHRL A PĂȘIT CU DREPTUL...

În automobilism nu contează (cum o mai afirmă unii!) doar mașina, ci, cel puțin în egală măsură, și conducătorul ei, pilotul. În automobilismul zilelor noastre există mulți piloți foarte valoroși, între care și vestgermanul Walter Röhrl, recentul câștigător al celei de a 51-a ediții a rallyului Monte Carlo, de fapt campion mondial din 1980 și 1982 la rally.



Remo și I în rallyul Coastelor de Fildes. Cu cele 109 puncte acumulate înaintea ultimei probe, rallyul Marl Britani, Röhrl era, de acum, campion al lumii, așa că n-a mai avut nevoie să treacă „Minea”. Principalul său adversar anul trecut a fost de fapt, o... adversară, Michele Mouton, din Franța, care a totalizat 97 p. Al treilea a fost finlandezul Hannu Mikkola (70 p), fost și el campion mondial al acestei discipline automobilistice.

Recent, la Monte Carlo, Röhrl, conducând o „Lancia Rally”, l-a depășit cu peste 6 minute pe următorul clasat (Markku Alen — Finlanda) și cu aproape 15 minute (I) pe Mikkola, clasat al 4-lea. Debutul în noul campionat mondial a fost deci foarte favorabil pentru Walter Röhrl (r. vil.).

Titlul de campion mondial la automobilism, spre deosebire de marea majoritate a celorlalte sporturi, nu se acordă doar în urma evoluției la un concurs oarecare, ci are în vedere rezultatele înregistrate la mai multe concursuri, în orașe și țări diferite, programate de-a lungul unui an întreg. Anul acesta, ca și în 1980, ca și anul trecut, Walter Röhrl și-a început sezonul cu o victorie prestigioasă în rallyul Monte Carlo, unul din „clasicile” genului. În 1982, de pildă la volanul unui „Opel Ascona 400”, automobilistul din Regensburg (născut la 7 martie 1947) a luat parte la 9 din cele 12 rallyuri contând pentru campionatul lumii reușind următoarele rezultate: I, deci, în rallyul Monte Carlo, III în rallyul Suediei, II în rallyul Safari din Kenya, IV în turul Corsiciei, II în rallyul Acropole în Grecia, III în rallyul Noli Zeelande, II în rallyul Braziliei, III în rallyul San

Fotbal meridiane

În preliminariile C.M. de juniori

În America de Sud au continuat meciurile preliminariilor ale C.M. de juniori. În grupa

De pretutindeni

● Rummenigge (Bayern München) care a primit oferta din partea Fiorentinei a anunțat că își va prelunge contractul la clubul vestgerman până în 1985 sau chiar până în 1987. ● În „16”-imile Cupei Angliei (rejurare): Watford — Fulham 2-1. Învingătoarea va întâlni în „optimi” pe Aston Villa.

„A”: Brazilia — Chile 1-0, Uruguay — Ecuador 3-2. Brazilia și Uruguay s-au calificat pentru faza următoare la care vor participa primele două clasate din grupa „B” (probabil Argentina și Bolivia). Apoi cele 4 formații vor susține un nou turneu, iar primele 3 clasate se vor califica la turneul final din Mexic.

În grupa de la San Jose (Costa Rica), în meci retur, Australia a dispus cu 2-1 de Israel (în tur a câștigat Israel cu 3-1). În prezent, după 3 jocuri Israel și Australia se află la egalitate cu 4 p. Învingătoarea, acestei grupe (în care joacă și Costa Rica) se va califica în turneul final.

UNIVERSITATEA CRAIOVA ȘI-A ÎNCHIEIAT TURNEUL ÎN GRECIA

Universitatea Craiova și-a încheiat ieri turneul de patru meciuri întreprinse în Grecia, jucând în compania formației Apollon, din prima divizie. Gazdele au câștigat cu 3-2, rezultat influențat de un arbitraj părtinitor. Golurile craiovenilor au fost marcate de Geolău. La începutul reprizei secunde, Crișan a fost eliminat din joc. Marți, Universitatea a întâlnit din nou echipa Halchida, în fața căreia a câștigat cu 6-0, prin golurile înscrise de Crișan (2), Dumitru (2), Geolău și Nica (imprumutat de la lotul reprezentativ).

„EUROPA TOP 12” LA TENIS DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

ția a V-a. În anul 1972, din România s-au aliniat două jucătoare, alături de Maria evoluând Eleonora Mihalca, aflată și ea atunci printre primele 12 valori europene.

Olga Nemeș va fi asistată la acest concurs de antrenorarea federală Ella Constantinescu, responsabilă — împreună cu Laurențiu Gheorghiu — de pregătirea lotului feminin, pe care am invitat-o să-și spună părerea despre șansele tinerei noastre sportive. „Olga Nemeș — ne-a spus antrenorarea federală — este acum aptă de concurs. Ea a avut un accident la brațul de joc, care a obligat-o la trei săptămâni de imobilizare, cu tratamentul corespunzător. Ea și-a reluat gradul pregătirii și, după ce a ajuns să lucreze cu 70 la sută din capacitate, a evoluat bine în „Cupa Muresul”, concursul celor mai buni 12 sportivi ai noștri, terminând pe primul loc, fără înfrângere. Recent, lucrul a continuat normal, intrucît sportiva nu mai acuză dureri. Are un moral bun, ca de obicei, vrea să se bată la Cleveland, unde va întâlni jucătoare valoroase, în fața unora având deja victorii în întreceri precedente: Hrachova, Batiniel, Szabo și Olah.”

Iată și lista completă a participantelor: Bettine Vriese-

koop (Olanda), Jill Hammersley-Parker (Anglia), Valentina Popova (U.R.S.S.), Marie Hrachova (Cehoslovacia), Suzsua Olah (Ungaria), Gabriella Szabo (Ungaria), Eliura Bulatova (U.R.S.S.), Branka Batiniel (Iugoslavia), Marie Lindblad (Suedia), Olga Nemeș (ROMANIA), Ann-Christin Hellman (Suedia), Inna Kovalenko (U.R.S.S.).

PATINATORUL TIBOR KOPACZ

(Urmare din pag. 1)

tă vreedată de un patinator român: locul 8 la 1500 m cu 2:01,96; locul 5 la 5000 m — 7:21,55; 11 la 10000 m — 15:36,10, clasându-se pe poziția a 10-a la poliathlon cu un nou record republican — 173,363 p. (v.t. 175,532 p).

Deci Tibor Kopacz — acum un deceniu, cind s-a aliniat pentru prima oară la concursurile rezervate copiilor (s-a născut la Miercurea Ciuc, la 17 aprilie 1962) era un băiețel firav — a devenit astăzi al 10-lea patinator din Europa. Are o conformație fizică de adevărat atlet: 72 kg și 1,78 m înălțime. Explicația acestui spectaculos salt: munca perseverentă, conștiințioasă, fără menajamente.

Înainte de a pleca la Haga,

l-am întâlnit la Miercurea Ciuc, unde vremea a fost atât de capricioasă în această iarnă. ● Îți este teamă de debutul la C.E.? ● „Nu. Cred că voi face față. Îmi este însă teamă că se va topi gheața și voi fi nevoit să continui pregătirile pe... uscat”.

...În cursul nopții, gerul s-a lăsat peste pista de beton și Tibor Kopacz a semnat primul (rețineți), la ora 5, condica de antrenament pe „inelul de gheață” de aici. Cu ambiția-i recunoscută, tinărul nostru campion a întrecut toate așteptările, chiar și pe cele ale antrenorului său, Dan Lăzărescu, care ne-a declarat înainte de „europene” că va fi mulțumit dacă elevul lui se va clasa la întrecerea continentală pe unul din locurile 12-16 la poliathlon...

AȚI AUZIT DE „FAULTURILE CINICE”?



Nu cu mult timp în urmă, într-un comunicat F.I.F.A., federația engleză era avertizată să nu opereze modificări în modul de aplicare a regulamentului și a dispozițiilor organizatorilor internaționali. Documentul forului mondial nu spunea mai mult, dar, între timp, s-a aflat despre ce era vorba. Discutând, în cadrul reuniunilor anuale, problemele acute ale arbitrajului, „cavalierii fluierului” din Insulă au decis să reacționeze într-un chip diferit față de dispozițiile F.I.F.A.-U.E.F.A. la o serie de acte de nesportivitate. Unul dintre cei mai aprigi susținători ai schimbărilor este arbitrul internațional Clive Thomas și subiectul principal al reformei solicitate de el era pedepsirea cu cartonașul roșu a faulturilor denumite, dealtfel, în circulația federației engleze către arbitrii ei, drept „cinice”. „Cum putem admite, spunea citatul arbitru englez, să sancționăm doar cu un cartonaș galben acele faulturi de liberate, grave, ducând de cele mai multe ori la scoaterea din luptă a jucătorului faultat? Sau, tot așa, arătând „cartonașul galben” portarului care, în disperare de cauză, se repede asupra adversarului, fără a-l mai interesa mingea, și faultându-l în mod voit, ca o ultimă modalitate de a evita golul? Iar, ca o culme a ipocriziei în materie de arbitraj, fotbalistului care îl trage pe adversar de tricou, preferând această cale mult mai puțin periculoasă și mai sportivă, îi arătăm rapid cartonașul roșu!”

Deci campionatul englez a văzut aplicată această corectare a modului de sancționare a faulturilor denumite „cinice” în îndrumarul federației de specialitate. Și, în adevăr, numărul actelor grave de nesportivitate a scăzut. La început, în mod firesc, a apărut o creștere a eliminărilor. Dar, după câteva etape, cind jucătorii s-au convins că... nu-i o

glumă, s-a înregistrat o diminuare cu mult sub cota obișnuită a celor trimiși la vestiar înainte de minutul 91.

A intervenit, apoi, amfintia „aducere la ordine” a forului englez, care a ripostat că nu a modificat legile jocului și nici dispozițiile oficiale în vigoare, ci doar a acționat împotriva jocului dur, violent, a jocului care scoate din arenă, uneori definitiv, pe fotbalisti numai și numai pentru a se evita, cu orice preț și orice mijloace, marcarea unui gol. Dealtfel, chiar forurile mondiale europene par să fie preocupate de o schimbare a modului de apreciere a unor asemenea grave acțiuni anti-fotbal prevăzute actualmente doar la „cartonașul galben”. Campionatul mondial a reactualizat problema și chiar președintele U.E.F.A. observa recent că „...ar fi mult mai bine să ne preocupăm de o și mai drastică sancționare a jocului violent decit să tot discutăm despre pașii portarului...”

„Foarte bine — spunea președintele forului european —, că U.E.F.A. a dictat măsuri de extremă severitate față de atitudinea nesportivă a publicului, față de dezordinile înregistrate pe unele terenuri, mergind pînă acolo încît a decis disputarea unor meciuri cu porțile închise”, afirma, recent, antrenorul lui Liverpool, Bob Paisley.

E de crezut că, față de numeroasele reacții la modul cum sancționează astăzi arbitrul un fault voluntar și grav în comparație, de pildă, cu o mult mai inofensivă tragere de tricou, intervențiile forurilor oficiale nu se vor lăsa așteptate. Ar fi numai în beneficiul fotbalului. (L. Eftimie).

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

BASCHEI ● Rezultate din competițiile europene: bărbați: Cupa cupelor, grupa „B” (sferturi de finală, turul III): Villeurbanne — Inter Bratislava 110-84, Olympia Ljubljana — M.A.F.C. Budapesta 106-88. Învingătoare s-au calificat pentru semifinale.

CICLISM ● Renumitul fabricant de plese pentru bicicletele de curse italianul Tullio Campagnolo a decedat marți, la Vicenza, în vîrstă de 82 de ani.

TENIS ● Campionatele internaționale Indoor ale S.U.A., la Philadelphia: Böhning — Curren 6-4, 6-2, Scanlon — Arias 6-1, 7-6, Teltcher — Fromm 6-2,

3-6, 6-4, Walts — S. Mayer 6-4, 5-7, 6-4, Fibak — Dickson 6-1, 6-2, Wilander — Van't Hof 6-3, 7-6 ● Turneul feminin de la Palm Beach Gardens: Evert-Lloyd — Horvath 6-2, 6-3, A. White — Ruzici 6-3, 6-7, 7-5, Rinaldi — Nelson 6-3, 5-7, 6-3, Turnbull — Herr 6-4, 6-1, Garrison — Maleeva 6-1, 7-5, Fairbank — W. White 6-1, 6-3, Leand — Antopolis 7-5, 6-2, Casals — O'Neil 6-2, 7-5 ● Pentru meciul Argentina — S.U.A., din „Cupa Davis”, de la Buenos Aires (4-6 martie), federația americană a stabilit următorul lot: John McEnroe, Gene Mayer, Elliot Teltcher, Peter Fleming. Căpitan ne jucător este Arthur Ashe.

Juan Antonio Samaranch a efectuat o vizită de lucru prin mai multe țări din zona Caraibelor. Președintele C.I.O. a vizitat Trinidad-Tobago, Antilele Olandeze, Barbados, Antigua, I-le Virgine, I-le Virgine britanice, I-le Caimans, Bahamas, Bermude etc., fiind oaspetele respectivelor comitete olimpice naționale.